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EJERCICIO DE APLICACION METODO DE LAS DEFORMACIONES
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Caracteristicas de los perfiles
PNINC° 16 PNI N° 20
Ix =935 cm? Ix = 2140 cm*
Wx= 117 cm’ Wx =214 cm’
F=22.8cm’ F=33.4 cm’
112 = 123 =2140 crn4 125: I45 =935 CIl’l4 =Jo

La ecuacion de recurrencia vista en teoria era:

2Bl

Ml] = Moij + - [2(1)1 + O)J _3WIJ:|
15.]
multiplicando y dividiendo por Io el segundo miembro de la ecuacion anterior obtenemos:

2E; 25 - - _
M; = MY% + ”.10[2.mi+oaj—3.wij]=M°ij+L?lz.mi+wj—3-wij}

1
Lij 0 ij
siendo:
o= Iij / To

oi = o;.El, 0j = oj.El, i = Wi Bl

Datos:
por condicién de vinculo
W1=W4= Y25 = 0

Incognitas:
®2;M3; Ms5;Yas 5 WYa3, Y12

Como el método no considera deformaciones por esfuerzo normal, entonces el desplazamiento
vertical de los nudos 2 y 5 sera el mismo.
Luego:

A=LssWss =L Y12 ypa= Lys/ Liz.wys
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Ademas, como el sentido de giro de la barra 1-2 es de distinto signo que el de la barra 2-3 sera:

A=- L23-\|/23 =L Vio=> Y2=- L/ L12-\|/23

Célculo de los MY

M°12=-M%= q.lz/ 12=10.75 tm
M®23=-M°33=P.1/8=1.00 tm
M°%45=-M%54=P.1/8=0.75 tm

Planteamos las ecuaciones de recurrencia para cada barra
Oljp=03=2.29 Olg5=1.00 = 0lp5=1.00

Barra 1-2

M, = M2 +2'L“12{2.631+ (52—3.\4712} =0.75+ 2x2.29/3[2x0+ 6_02—3X\T!12:|
12
M, =0.75+1.5267 w2+ 6.107y 55

My =—0.75+3.053m2+6.107y»5

Barra 2-3

Moz =1.00+2.297 w2+1.14503 - 3.435y3
M3, =—1.00+1.14502+2.29 03— 3.435y 3
Barra 4-5

Mys = 0.75+0.667 s+ 2.667y 3

Msy = —0.75+1.33305+2.667 53

Barra 2-5

Mjs =1.33302+0.667 ws

Ms, = 0.667 02+1.33305

Planteo de las ecuaciones de equilibrio

Sumatoria de momentos en nudos 2, 3,y 5 igual a cero, tenemos tres ecuaciones y cuatro
incognitas, necesito una ecuacion de equilibrio adicional = ecuacion de piso (sumatoria de
fuerzas verticales igual a cero)

Equilibrio de momentos en el nudo 2
2M;=0
My + Moz + Mps=0
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Para hacer el equilibrio de nudos tomamos
Accioén de barra sobre nudo
(positivo en sentido horario)

" C—I_

mM%

My;

My =2 -0.75 +3.053 m, +6.107 a3
My; 2 +1.00 +2.290 M, + 1.145m3 -3.435 o3
Mys > +1.333 m, +0.667 M5

+0.25 +6.676(0, +1.14503 +0.667 M5 +2.672 Y3=0 (I)
Equilibrio de momentos en el nudo 5

e (—
) "

Y Ms =0 52
Ms; + Mss=0
M3y 2>+ -0.75 +1.333 ™5 + 2.667\|]23
Ms, 2 +1.333 5 +0.667 ®;

-075 +2.667M5 +2.667y3 +0.667 =0 (II)

Equilibrio de momentos en el nudo 3

o G

2M;=0
M32 + MV: 0
Mz, 2+ -1.00 +1.145 ®, +2.29 03 -3.435 Y23
Mv = +1.00

0.00 +1.145m; +2.29m3 -3.435y,3=0 (III)
Ecuacion de piso
2 Fy=0
+ Q21+ Qs4- Qp3=0 Qs4 /|_

Q21 /|__|/ Q23

Nota. Para hallar los esfuerzos de corte debidos al momento flector en las distintas barras aplico
momentos positivos (ya que todavia no conozco su valor) en los extremos de barras. (Accion de

nudo sobre barra positivo en sentido antihorario)
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QMsy = (Ms4+Mys)/ Lys = 0.667 ws+1.778 a3

QY51 = (My+My,)/ Lip = 1.5267 0, +4.071 yas

QM3 = (Ma3+M3,)/ Loz = 0.8587 @, +0.8587 3.-1.7175 a3
Y Fy=0

QY > 0.667 ms +1.778 a3
Q%4> -1.00
QY, D 1.5267 o, +4.071 s
Q%> -1.50
QY3 2> -0.8587 @, -0.858 w5 +1.7175 yos
Q%> -1.00

0.6679w, -0.858 ®; 0.667 o +7.566 o3 -3.50=0  (IV)

Resolviendo el sistema de ecuaciones obtenemos:
®,=-0.49536 03 = 1.25644 o5 =-0.267409
va3 = 0.67251

Reemplazando los valores de las rotaciones en las ecuaciones de recurrencia obtenemos los
momentos flectores en las barras y a partir de los mismos los esfuerzos de corte, normal y
diagrama del cuerpo libre.

M, =4.1 tm M;3=-1.006 tm M;s=-0.84 tm Mys = 2.365 tm
M= 1.844 tm M;,=-1.00 tm Ms; =-0.69 tm Mss = 0.687 tm
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DIAGRAMA DE MOMENTOS
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DIAGRAMA DEL CUERPO LIBRE
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